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2022年，学校深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育重要论述，从落实立德树人的根本任务、办好人民满意的高等教育的高度出发，在课程设置、师资配备、学生活动等方面开展一系列举措和创新，积极探索艺术教育新路径。不断丰富和完善美育课程体系，积极开发建设公共艺术在线开放课程；坚持师德为先、教学为要，重视教师师德和专业水平的培养；定期举办大学生艺术节和艺术展演活动，丰富大学生校园文化生活，同时发挥艺术文化对社会的服务功能，经常组织学生进行志愿教学、社会调研、慰问演出等，构建了课堂教学、课外活动、校园文化、艺术展演四位一体的美育实施体系。帮助学生树立正确的审美观念，培养高雅的审美品位，提高人文素养，提高感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力。
一、完善艺术教育课程体系，满足学生个性化学习需要
学校落实教育部有关文件精神，切实加强学生的美育教育，把人文素养的培养融入大学教育全过程，在各专业培养方案中专门设置了中医文化与健康养生、体育艺术与审美体验等课程模块，开设了《书法与中医》、《艺术体操》等公共艺术教育限定性选修课程和任意性选修课程。将33门公共艺术课程纳入各专业教学计划，面向全体学生开设。积极建设、引进《艺术鉴赏》、《中华诗词之美》、《电影鉴赏》、《中国茶道》等在线艺术课程资源，组织学生开展艺术课程在线学习，拓展艺术课程教学途径。既培养了学生的专业能力，又提高了学生的美育水平，促进学生的全面发展。
二、加强师资队伍建设，提高教师专业素养和育人能力
学校重视学生美育素质的培养，为提高美育育人成效，成立了公共艺术管理机构，管理机构挂靠在教务处，艺术体育教研室设在体育教学部，保证艺术教学工作的顺利运行。坚持把师德教育贯穿于教师准入、培训、考核、奖惩、监督等日常管理的全过程，把每年的9月份定为学校“师德建设月”，将师德建设全面推向规范化、制度化轨道。定期评选师德标兵，开展师德建设征文、演讲比赛等活动。定期组织教师参加排舞、体操教练员、裁判员培训班等各级各类培训，提升教师专业素质和创新能力。
三、举办艺术节和文化节活动，营造良好的艺术氛围
一是举办大学生科技文化艺术节活动。组织开展了校园歌手大赛、校园模特大赛、散文诗歌朗诵比赛、健身操大赛等20余项科技文化艺术节活动，参与人数达3500余人次，覆盖面广，切实满足青年学生的精神文化生活需要，提高了学生的艺术修养。二是举办第十七届社团文化节活动。充分利用学生社团这一重要阵地，有效发挥青年学生首创精神，以“永远跟党走，奋进新征程”为主题，组织开展校园舞蹈大赛、现场书画大赛、“雅风杯”诗词大会等一系列符合时代要求、体现青年特点的校园文化活动，教育引导广大青年学生厚植爱党情怀、勇担时代使命。其中，学生社团大学生话剧社的原创话剧《医宗·无双》成功公演，在人民日报、中国中医药报刊登报道，获得广大师生一致好评。三是加强大学生艺术团建设。大学生艺术团是广大山中医学子进行艺术实践的园地，是学校实施艺术教育和美育教育的第二课堂，现辖主持朗诵组、舞蹈组、声乐组、器乐组、曲艺组、表演组等6支舞台艺术类队伍，每周开展2-3次的常规训练，不断提高艺术团整体水平。同时，艺术团坚持扎根校园、为同学服务的原则，积极参加学校迎新晚会、舞蹈大赛、歌手大赛等各种文艺表演，为同学们提供视听盛宴，其艺术修养和表演水平得到了广大师生的普遍认可和一致好评。
下一步，学校将坚持以美育人、以文化人，弘扬美育精神，遵循美育特点，切实把美育纳入学校人才培养的全过程，不断培养学生的审美能力和艺术创造力，为学生全面发展奠定基础，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，持续唱响“山中医”文化品牌。



1

